

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6 "
	Semestre	12 "
EXTRANJERO, AÑO	48 "	
ANUNCIOS Y COMERCIALES: PRECIOS CON ENCUENALES		



PRIMER ANIVERSARIO POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. JOSE MAZA JIMENEZ

FALLECIO EL DIA 7 DE FEBRERO DE 1922

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALS

R. I. P.

Sus apenados sobrinos, hermana política y demás parientes, al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les suplican encarecidamente se dignen asistir a los Nocturnos y Misa Aniversario que se celebrarán el día 7 del actual, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santo Domingo y San Martín, por todo lo cual la familia quedará eternamente agradecida.

HUESCA Y FEBRERO DE 1923.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Huesca se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

D. Antonio López Overé

FALLECIÓ EN SU CASA DE ESQUEDAS El día 2 del actual, a los 77 años de edad Después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su aflijda esposa doña Francisca Rivarés Anoro; hijos Alejandro, Francisca, Angela, Vicenta, Pantaleón y Andrés; hijos políticos doña María Ascaso, doña Ramona Bentué, doña Eulalia España, don Francisco Iglesia y don José Laiglesia; nietos y demás parientes, suplican a sus relaciones encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. No se reparten esquelas Huesca 6 de Febrero de 1923.

LA FIESTA DE LOS AGRICULTORES CATOLICOS

ALISTAMIENTO PARA LA CRUZADA SOCIAL

En la atmósfera social, representamos al oxígeno, y si nos portamos en ella como el azar inerte, faltamos a la misión que nos ha confiado Dios y cometemos la más imperdonable de las faltas.

Este pensamiento, tomado de Maeterlinck, con una alteración esencial, pues yo pongo Dios donde él dijo naturaleza, nos da una idea de la obligación que todos tenemos de trabajar en lo social con una actividad proporcionada y a nuestras fuerzas.

Y como esa obligación es forma de caridad que traduce sentimientos fraternales de amor al prójimo, hormiguea en el fondo de todos los corazones nobles. Por eso facilitar la práctica de tal necesidad espiritual, cristalizando en obras y encauzando por vías directrices un anhelo general de las almas cristianas, es acción que debe encontrar el terreno propicio para la propaganda y la colaboración.

A eso tiende la Confederación Nacional Católico-Agraria con la fiesta que tanto ha recomendado del 8 de Septiembre.

Espera esta gran corporación profesional de los agricultores católicos que en todos sus organismos adheridos, Federaciones y Cajas Rurales o Sindicatos se haya dispuesto la oportuna celebración de actos religiosos y sociales, con arreglo a las instrucciones circuladas de la fiesta proyectada para el día de la Natividad de Nuestra Señora. La cotización individual y obligatoria que ese día realizarán los socios integrantes de la Confederación, es un acto transcendental de cuya importancia social nadie puede dudar, ya que realizándolo se dará a la obra una fuerza grandiosa, capaz de utilizarse en multitud de manifestaciones.

Pero el complemento de este plan consiste en promover con esta oportunidad el alistamiento, la adhesión activa

de cuantos agricultores o no tengan deber o satisfacción de colaborar en esta gran cruzada de los tiempos presentes, que consiste en defender, arraigar y promover la cristalización de la social rural de España, ayudando esta acción religiosa y patriótica con el fomento de la riqueza y del bienestar de las familias asociadas, mediante el corporativismo profesional que eleva la cultura y hace terminar, el crédito, en donde casi nadie se aventuró a sembrar esta fecunda semilla. Inalcanzable gloria de los Sindicatos Católicos que han esmaltado el suelo patrio de multitud de instituciones generosas y admirables y han sido la salvación moral y económica de infinidad de gente.

Lector: si esta grandiosa obra, hoguera inmensa de amor, prende en tu corazón una chispa de su fuego, alistate como socio protector u honorario de la Confederación Nacional Católico-Agraria, ofreciendo una cuota anual que esté de acuerdo con tu posición y tus deseos. No lo dejes para otro día; ahora es el momento preciso del alistamiento general, y como es el día en que se cuentan las fuerzas y se revisan los socios es también cuando las adhesiones son más útiles y mejor recibidas.

Ante las elecciones

Un plebiscito

Sabemos que en el histórico Santuario de Nuestra Señora del Llano, en términos de Saías Altas, se reunieron el domingo representaciones de buen número de pueblos del distrito de Barbastro, convocadas por los alcaldes, a fin de votar, en plebiscito, la elección de candidato para las próximas a diputados en Cortes. Mañana daremos detalles del acto, cuya importancia es suma.

Dr. L. LOPEZ BUERA

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAYOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS

Consulta de 3 a 5

Piazza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA

Teléfono 1.253

La Confederación Nacional Católico Agraria aspira a que, incluido con benévolas y cariñosas coacciones, cada uno procure conseguir para la obra la adhesión de sus amigos, porque cuando se ve cuánto se explota para el mal, la debilidad contagiosa de estos tiempos, para fingir fuerzas y mentir energías, tenemos el deber los católicos de fortalecer con nuestro apoyo las instituciones viriles que pueden salvar la sociedad.

Es preciso que a la vista de nuestras relaciones nos enorgullecamos de estar adheridos y ser socios militantes—aunque sólo sea con oraciones y con cuotas—de la Confederación Nacional Católico-Agraria y que mostremos el carnet o título de socio y que nos extrañemos ante algunas personas que pudieran y debieran figurar en sus listas de socios, si no estuvieran en ellas, exclamando a que ocupen el puesto que les está reservado por sus cualidades y obligaciones.

La Confederación Nacional Católico Agraria publicará una estadística de todas sus entidades con el número de socios de cada una, y además los nombres de todos los que ahora se alistean como socios protectores u honorarios y las



LA NIÑA

Bárbara Adoración Catalán Lafuente

HA SUBIDO A LA GLORIA
a la edad de 4 años

Sus desconsolados padres don Emigdio y doña Emilliana; hermanos Emilliana, Enrique y Papito y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican asistan a la Misa de Angel, que se celebrará en la Iglesia Parroquial de esta villa, el martes 6 del corriente, a las diez de la mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver.

Sesa, 4 de Febrero de 1923.

cuotas anuales en que voluntariamente se clasifican. El éxito de esta empresa consiste en la prontitud con que cada cual acuda al llamamiento.

En la tardanza está el peligro, según dice el refrán. Envidiad las adhesiones con esta dirección: Confederación Nacional Católico Agraria, Amor de Dios, Apartado 738, Madrid.

Pero a todos, aun a aquellos que se consideren extraños a este gran movimiento social cristiano, les suplicamos el valioso apoyo de sus oraciones. En esto ponemos un gran empeño: concedemos el mayor interés a la colecta de oraciones, porque somos creyentes con fe robusta, y el dogma de la comunión de los santos, uno de los más bellos tesoros de la Iglesia, nos infunde confianza ilimitada y consoladora.

Dice Goyau en los «Aspectos del catolicismo social» que para descubrir en nosotros los medios y la potencia para servir a nuestros semejantes hasta el

último aliento, es preciso y suficiente desde luego, ser católico y conocer los recursos místicos que todos los miembros de la Iglesia deben explotar, y de los que la sociedad cristiana toda entera debe aprovecharse...

El presidente interino de la Confederación Nacional Católico-Agraria, JOSE MARIA AZARA.

GOBIERNO CIVIL

SUCESOS

Un detenido La Guardia civil de Santa Cilia de Jaca comunica que en la partida denominada «La Sarda», término municipal de Berdú, ha sido detenido un gitano que dijo llamarse Santos Jiménez Jabanaz, cuyas señas personales coinciden con las de un sujeto que está reclamado por el Juzgado de Instrucción de Tafalla (Navarra). Ha sido puesto a disposición de esa autoridad judicial, ingresando en la cárcel de Jaca.

LOS MEJORES EMBUTIDOS DE TOCINO LOS VENDE LAGUENS (Hijo) Barbastro—Piazza Mercado, 6

Lea usted «La Tierra»

Imprenta, encuadernación, librería

L A C A S A M A S A N T I G U A

RAMIRO EL MONJE NUMERO 35
HUESCA
 TELEFONO NUMERO 38

P R E C I O S E C O N O M I C O S

VIUDA DE LEANDRO PEREZ

PARA CURAR y ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
 DEL
Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usando los CIGARRILLOS, PAPELES
 AZOADOS del mismo AUTOR,
 que calman el
ASMA
 al instante, por
 mucho que dure

ARTICULOS ALEMANES

La única Casa que tiene varias Sucursales

Gran rebaja de precios durante las
 Ferias de Barbastro en la Sucursal
 pe la calle Monzón, número 15

Nota de algunos de los artículos

Marfillos acero con mango para picar dallas	1'30	Ganchos para colgadores	0 40
Brochas presión gruesa	0 40	Pizarras madera para tender, éccana	0 35
Brochas barbero	0 75	Candados desde	0 30
Horcas con mango	1 00	Mojeros café	2 00
Azadas acero dos kilos	1 25	Cajas papel escribir	0 55
Cantimploras acero esmaltado	1 00	Estuche doce imperdibles	0 15
Vasos cristal fuertes para vino	0 20	Estuche agujas coser	0 30
Idem finos para agua, docena	4 00	Estuche 25 invisibles pelo	0 05
Estuche cinco herramientas	1 25	Estuche horquillas pelo	0 05
Tenacillas rizar pelo	0 30	Máquinas cortar pelo, dos pa-	
Lapiceros marca Swan	0 05	nes	5 00
Raspas errador, funda cuero	2 00	Arcos sierra para hierro	2 00
Cucharillas aluminio, docena	2 50	Heavieras aluminio	0 35
Cubiertos id. primera, ídem	7 00	Palastorias aluminio	1 05
Piambros aluminio desde	1 35	Cucharas aluminio	1 00
Sacacorchos y abrelatas	0 50	Cabedor aluminio	0 35
Juegos atalajes seis piezas	4 00	Cederos reloj clase fina	1 50

Gran surtido en Bisutería, Herramientas,
 Aluminio, Atalajes, Tronzadores,
 : Estrales, Esmalte, Cristal y Loza :

CASA PUEO

BARCELONA HUESCA BARBASTRO
 Princesa, 19 y Cermen, 106 Coso Alto, 34 Calle Monzón, 15

Suscribase y propague

"La Hormiga de Oro,"

Ilustración católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús
 y bendecida por Su Santidad Pio X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americana
 propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra
 desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundan-
 tísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer núme-
 ro del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la His-
 toria» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historié-
 grafo don José Poch Nogueira tratará de los misterios que en diversas épocas
 aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anó-
 nimo», «Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos», «El falso Esmerdis o
 Un drama en la antigua Persia», «El empuerado de Valencia o Las tibia-
 blas de los Germanes», «El falso Alejo o El espectro de los Comenens».

Regala como suplemento, en folletín encuadernado, las «Narraciones
 Populares» del eminente costumbrista P. de P. Cepellé, y en folletón ilus-
 trado con grabados de la época, publica la historia y emocionante obra «El
 Rey fantasma o el misterio de Luis XVII».

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (según anticipado)

España: año, 25 pesetas; semestre, 13 y trimestre, 7 pesetas
 Extranjero: año, 35 pesetas; América, 30 pesetas

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de
 muestra a cuantos deseen conocerla y propagarla.

En liquidación. Barato

:: Comercio de Tejidos y Confecciones ::

- DE -

FERNANDO GUILLÉN

Padre: Huesca, 2 y San Oreacio, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con
 la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Coichas, Sáb-
 as, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas,
 Sedas, Leniles, Gabardines, Mantos, Camisas, Medias, Calcetines, Pañue-
 los, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

Gran ocasión

DELANTALES COCINA (clase fuerte)	a 1,25 ptas. uno.
PANOS COCINA	a 0,50 ptas. uno.
BUFANDAS LANA PARA NIÑOS	a 1,10 ptas. una.
CAMISetas CABALLERO	a 1,90 ptas. una.
CALCETINES CABALLERO muy fuertes	a 0,35 ptas. par.
FRANELAS	desde 1,00 ptas. m.
LANAS PARA TRAJE DE CABALLERO	a 5,00 ptas. m.
PANAS BUENA CALIDAD	a 3,00 ptas. m.
MEDIAS NEGRAS PARA SENORAS	a 0,50 ptas. par.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Plaza Santo Domingo, 103, Huesca

MUEBLES

Grandes rebajas de precios

ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO

POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA
 POR LO BIEN PRESENTADOS

SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DES-
 PACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS

Bazar Lasasosa

Calle Zaranda, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro

HUESCA

AGRICULTORES

Estamos en la época de adquirir
 NITRATO DE CHILE

100 kilogramos, aplicados ahora como abono,
 proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de
 trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

MUEBLES

SI QUIERE USTED ECONOMIZARSE DINERO, COMPRELOS
 EN EL NUEVO DESPACHO QUE LA CASA

Casbas Hermanos

TIENE EN LA CALLE

CUATRO REYES, NUMERO 10

SE CONSTRUYE PREVIO ENCARGO TODA CLASE

DE MUEBLES DE LUJO

TALLERES

ALMACEN DE VENTA

Sancho Abarca, 15

Cuatro Reyes, 10

A los fabricantes y
 almacenistas

Se alquilan dos espacios locales de reciente construcción, juntos o
 separados, cuya capacidad es de diez y nueve metros de largo por nueve
 de ancho cada uno, muy propios para instalar una fábrica o industria cual-
 quiera o almacenes. En el Coso bajo, número 29, con fitería, informarán.

SUSCRIBASE A

"LA TIERRA,"

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

EL CONFLICTO DEL PAN EN MADRID, SOLUCIONADO

ESTA TARDE SE CELEBRARÁ CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

Se ha rebajado en cinco céntimos el precio del kilo de pan en Madrid. García Prieto anuncia que en el Consejo de ministros de hoy se acordarán los establecimientos a que serán conducidos los prisioneros enfermos. Rumores aseguran que los militares han escrito una carta pidiendo al Gobierno el inmediato castigo de los beniuirriagueles. Declaraciones del ministro de la Guerra. Parte oficial.

El señor Echevarrieta se niega a aceptar un título de Castilla.

La situación actual

y el Ejército

MADRID 5 (23-15)

Los militares

y los políticos

El conflicto del pan en Madrid

Hoy terminaba el plazo concedido por el Ayuntamiento para intervenir en las tahonas, caso de que los panaderos no aceptaran la rebaja en el precio del pan acordada por el Municipio.

En las declaraciones que el ministro de la Gobernación ha hecho esta mañana a los periodistas les ha dicho que hoy se había ido a la intervención en las tahonas y que mañana, o cuando se creyera oportuno, se iría a la incautación, pues el Gobierno estaba decidido a dar la batalla con seguridades de éxito.

Después de las palabras del duque de Almodóvar, el alcalde ha publicado una nota oficiosa diciendo que esta mañana había comenzado la intervención de las tahonas por fuerzas del Gobierno y del Ayuntamiento, impidiendo a los panaderos, mediante una rigurosa vigilancia, sacar de sus establecimientos útiles y objetos para la elaboración del pan.

En la mayoría de las tahonas, cuando se han presentado los delegados de la autoridad para realizar la intervención, los dueños de los establecimientos han manifestado que sin necesidad de hacer la fabricación por cuenta del Ayuntamiento estaban dispuestos a conceder una rebaja inicial de cinco céntimos, vendiendo, por lo tanto, el kilo de pan a 65 céntimos.

El alcalde en su nota dice que en vista de esta actitud de los panaderos ha ordenado que cese la intervención y que desde mañana en rías se venda el pan en todas las tahonas de Madrid a 65 céntimos, excepto en la Panificadora que lo venderá a 60.

Termina diciendo la nota que el vecidario debe esperar confiado y tranquilo en la gestión del Ayuntamiento.

Dice García Prieto

El presidente del Consejo ha recibido a los periodistas en su despacho oficial manifestándoles que en el último Consejo se trató de la situación de los excautivos que se encuentran enfermos, para ver la forma de trasladarlos a establecimientos de la Península. Como este asunto fué el último que se trató, no hubo tiempo de tomar acuerdo, cosa que se hará en el Consejo que se celebrará mañana martes.

Solución de un conflicto

El ministro de Hacienda ha publicado una Real orden, que satisface los deseos de autores, actores y empresarios de teatros. El conflicto que tenía planteado ha quedado resuelto.

Rumores importantes

Continúan circulando graves rumores acerca de la actitud adoptada por determinados elementos militares, ante la actual situación creada por el rescate de los prisioneros.

Se decía que había de por medio una carta escrita por los jefes y oficiales de determinado Cuerpo del Ejército a sus compañeros, en la que expresaban la necesidad urgente de pedir al Gobierno la inmediata reorganización del Ejército para asegurar la confianza y el prestigio de que debía gozar en la Nación.

Se hablaba también de haberse llevado a cabo una votación, ignorándose el asunto objeto de la misma y la persona o personas que habían lanzado la pregunta.

Desde luego se dice que la votación ha sido favorable a pedir la reorganización del Ejército para acabar con el descontento que reina en España.

Una alta personalidad, que se precia de estar bien enterada de estos asuntos, ha declarado que como resultado de todas las reuniones que los militares han celebrado estos días ha sido una carta dirigida por varios jefes y oficiales del Ejército al ministro de la Guerra pidiéndole que autorice la realización de una operación sobre Alhucemas para castigar a los beniuirriagueles y vengar las ofensas inferidas a los prisioneros durante su cautiverio.

Los firmantes se ofrecen a tomar parte voluntariamente en la operación.

También en esa carta se pide al Gobierno que se exijan con todo rigor las responsabilidades por el desastre de Melilla.

Parece ser que con este asunto se relaciona la visita que ha hecho hoy a Palacio el ministro de la Guerra.

El señor Alcalá Zamora, a quien no le correspondía hoy despachar con el Rey, ha permanecido en la Cámara regia durante largo rato, saliendo a la hora del almuerzo.

También han estado en el regio alcázar el general Weyler y el capitán general de Madrid. Este último ha celebrado una conferencia con el señor Alcalá Zamora.

La Prensa toda se ocupa de estos manejos y la mayoría de ella se muestra desfavorable a una intensa manifestación militar, llamando la atención del Gobierno para que no se deje sorprender por las campañas que se realizan y active su obra de pacificación en Marruecos, estableciendo lo antes posible el protectorado civil.

Llegada de López Ferrer

El miércoles llegará a la Corte el

Comisario interino señor López Ferrer.

Su viaje no tiene más objeto que el de conferenciar con el Gobierno sobre el protectorado civil de Marruecos.

Declaraciones de Alcalá Zamora

El señor Alcalá Zamora ha entregado a los periodistas unas notas taquigráficas de sus declaraciones para evitar, he dicho, torcidas interpretaciones.

Ha negado el ministro que hubiera sostenido una comunicación violenta con el Comandante general de Melilla general Losada, por la supuesta fuga del coronel Jiménez Arroyos.

También ha desmentido que le hubiera telegrafiado al general Bargaute, cuando era Alto Comisario, ordenándole que suspendiera la operación sobre Alhucemas, alegando el citado general a esta orden el motivo de su dimisión. Si el general Bargaute estuviera en Madrid, ha dicho el ministro, se apresuraría a desmentir esta noticia, como yo lo hago.

El Gobierno, ha continuado diciendo el señor Alcalá Zamora, se encontró planteado el problema de Marruecos y hasta ahora sólo ha hecho que encauzarlo por los derroteros que nos conducirán al éxito.

Respecto a las responsabilidades por los avances de las tropas, ha dicho que aquellas sólo pueden alcanzarse a los Gobiernos, pues tratándose de un protectorado, el Gobierno está obligado a designar los objetivos políticos y militares, siendo misión única y exclusiva del Ejército el darles cumplimiento. Es injusto, por lo tanto, que se pretenda culpar al Ejército de todo.

Ni este Gobierno, ni ninguno, podrá desarrollar en Marruecos una política de venganza y sí de castigo frente a la rebeldía de los rifeños.

Yo declaro que tanto España como el Ejército tienen bien definida la idea del deber, del dolor y del sacrificio.

Ha terminado diciendo el señor Alcalá Zamora que al llegar a Madrid el infante don Carlos se había apresurado a visitarle en calidad de capitán general de Andalucía. Correspondiendo a esta deferencia, yo estoy obligado a devolverle la visita y ofrecerle mis respetos.

Los periódicos protestan del sistema taquigráfico introducido por el ministro de la Guerra para conversar con los representantes de la Prensa.

La mayoría de los diarios dicen que de continuar el procedimiento iniciado hoy, retirarán a sus redac-

Caramelo Inglés

Marca registrada núm. 37.888

Fabricación exclusiva Casa Murja

De venta en: La Suiza Coto Alto, n.º 17

tores y enviarán a un subalterno para que recoja la nota.

Una carta de Echevarrieta

El libertador de los cautivos señor Echevarrieta ha dirigido una extensa carta al jefe del Gobierno habiéndole de asuntos militares, acerca de los cuales, ambos personajes han guardado impenetrable reserva.

Pidiendo la amnistía

El partido comunista ha celebrado un mitin para pedir al Gobierno una amplia amnistía que alcance a todos los condenados por delitos políticos y sociales.

Nuevo académico

El notable literato José Francés ha sido nombrado académico de la de Bellas Artes.

Hoy se ha celebrado la recepción que ha resultado un acto brillante.

José Francés ha pronunciado un discurso, contestándole don Marcelino Santamaría. Los dos han sido aplaudidos.

La Reina, mejora

Doña Victoria se encuentra muy mejorada de su enfermedad. No obstante, los médicos no le han autorizado para abandonar sus habitaciones particulares.

Echevarrieta no quiere ser título

El Gobierno pensaba conceder a Echevarrieta un título de Castilla que recordara siempre su feliz gestión para el rescate de los prisioneros.

El naviero bilbaíno se opuso tenazmente, diciendo que no lo aceptaría.

En vista de esta actitud, el ministro de la Guerra ha propuesto que el título se conceda a la señora de Echevarrieta o a su hijo mayor. El señor Echevarrieta ha aplazado su respuesta hasta consultar con la familia.

Un expediente

«El Diario Universal» publica una noticia diciendo que el director general de Correos ha ordenado que se instruya expediente de responsabilidad por la inversión de un millón de pesetas que estaba destinado a la compra de material. Se sabe que ha habido grandes filtraciones.

Parte oficial

El general encareado del despacho de la Alta Comisaría comunica al ministro de la Guerra que los moros se han visto obligados a abandonar sus posiciones de Benítez y Viernes ante el intenso fuego de nuestra artillería.

Los ingenieros que realizaban trabajos de fortificación en Tizz-Alma se han visto obligados a retirarse por el «paqueo» enemigo.

En el resto del territorio, sin novedad.

Relato del único superviviente de Igueriben

El ex prisionero teniente Casado, único oficial superviviente del asedio de Igueriben, ha referido los siguientes detalles del asedio:

—Entramos en la posición el 7 de Junio, con alguna hostilidad, y sin haber completado, no sé por qué causa, el plan que llevábamos, que consistía en ocupar otras posiciones indispensables para la seguridad de la ciudad.

Se hacían los servicios normalmente, yendo todos los días fuerza a la Loma de los Arboles para proteger la aguada; pero, al cabo de poco tiempo, creo que del 15 al 16, el enemigo se opuso al avance diario, rechazó la descubierta e impidió que, tanto la sección destacada como las tropas salidas en su apoyo, se estableciesen en dicho lugar.

El, en cambio, situóse allí de modo permanente y se fortificó, privándonos de la aguada y dominándonos de tal manera que muy pronto quedamos incomunicados con Annual.

Nos enviaron un convoy de socorro, que tuvo mucho fuego y que no llegó íntegro a Igueriben, dándose el caso de que las acémilas perdidas fueron precisamente las que más falta estaban haciendo, ¡las que llevaban el agua!

Vivíamos bajo un sol abrasador, teníamos fuego constante, era imposible salir del parapeto y carecíamos de agua en absoluto, ni para ranchos ni para mitigar los horrores de la sed, aumentados por la clase de alimentación que por fuerza había que utilizar.

Se hacían hoyos muy profundos, en los que se turnaba para resguardarse de los rayos del sol; nos echábamos piedrecillas en la boca para provocar la salivación; nos bebíamos el líquido de las latas de conservas; chupábamos trozos de patata, y cuando todo quedó agotado, habo que beber los orines, poniéndolos azúcar para hacerlos menos intolerables al paladar y al estómago.

Era preciso enterrar las heces en la misma posición; pero como fuera de ella habían sido muertos los mulos del convoy, y estaban, por causa del calor, rápidamente descompuestos, el hedor era insostenible. ¡Se respiraba la muerte!

Recibíamos constantes noticias de que se preparaba auxilio; pero éste jamás venía.

—¿Es cierto que el comandante Benítez puso un despacho muy expresivo al general?

—Lo ignoro. Sé que advirtió a tiempo cuál era y cuál podía ser la situación, y supongo que no cesaría de reclamar auxilio, porque sin él nuestra salvación era imposible.

A pesar de todo, el espíritu de la tropa se mantenía entero. ¡Si alguna fuerza se hubiese acercado a Igueriben, la situación se salvaría! Fracasad todos los intentos de socorro y recibida la orden de abandono, se hizo un sorteo para designar un oficial que con 50 hombres saliese a proteger la marcha del resto de la guarnición.

Me correspondió ese servicio, y salí a realizarlo, situándome en una colina cercana desde la que se protegía el camino, pero que a su vez estaba batida por las posiciones de los jarqueños.

Mi acción duró poco. En unos cuantos minutos me quedé con cuatro hombres y yo, herido en un pie, caí a un barranco, donde me recogieron los moros no se cuantas horas después, porque había perdido el sentido, y cuando lo recobré estaba en un poblado entre gentes que al principio no me trataron mal y que me proporcionaron un curandero para atenderme.

Noticias de Barcelona y de provincias

Los subalternos de Telégrafos Estos modestos funcionarios han publicado en los periódicos la siguiente nota oficiosa:

«En los últimos presupuestos aprobados tuvimos la satisfacción de

ver atendidas nuestras demandas de justicia con una mejora de los sueldos en las diferentes escalas que integran la plantilla del personal subalterno de Telégrafos.

Este beneficio, que deberíamos disfrutar desde 1.º de Julio próximo pasado se ha ido dilatando de tal modo, ha tropezado con tales dificultades que a estas fechas y a pesar de nuestros esfuerzos para conseguirlo, no sabemos cuándo ni cómo lo vamos a cobrar.»

Muerte de un sereno

En la Clínica de la Quinta La Alianza falleció Andrés Iglesias Pardo, sereno de la fábrica de tintas y aprestos, que fué agredido el día 29 del pasado mes por cinco individuos que asaltaron dicha fábrica.

La muerte ha sido causada por una herida de arma de fuego que sufrió en la región fronto temporal derecha, quedándole alojado el proyectil en la parte izquierda de la cabeza, según se desprende del examen radiográfico practicado.

El cadáver, por orden del Juzgado, fué trasladado al depósito judicial para serle practicada la autopsia.

Una asamblea de camareros

Mañana, a las cuatro de la tarde; se reunirán en asamblea magna la Asociación profesional de camareros (Sindicato libre), el Sindicato libre de cocineros y el de reposteros con objeto de buscar una solución a la situación creada a la clase por los explotadores de music-halls y cabarets, que han lanzado a la calle a un gran número de obreros, de una manera indigna.

Los procesos de Angel Pestaña En la Audiencia están señalados los juicios siguientes contra Angel Pestaña:

Día 8.—Tres por delito de injurias y uno por el de escarnio.

Día 9.—Uno por excitación a la rebelión y tres por injurias.

Día 10.—Uno por excitación a la rebelión, otro por amenazas y otro por injurias.

Vitoria

El Ayuntamiento en sesión ordinaria aprobó la moción de varios concejales acordando solicitar del Gobierno que deje en libertad a la corporación para elegir alcalde por entender es un derecho.

Tiene el voto en contra del futuro alcalde de Real orden don Herminio Medinaveitia.

En la misma sesión fué aceptada la renuncia de los cargos de tenientes de alcalde a los señores Manso y Carrero y al procurador síndico señor Montoya que la presentan molestados porque los concejales nacionalistas les echaron en cara que los ejercían por benevolencia suya. Parece serán reelegidos, los votos de los nacionalistas.

Igualmente se acordó felicitar al señor Echevarrieta por su intervención en la liberación de los cautivos, desechándose la proposición de un concejal de que se hiciera extensiva el gobierno dicha felicitación.

San Sebastián

Se han reunido los primates del partido liberal para preparar las próximas elecciones.

Con el apoyo del Gobierno se presentará por el distrito de San Sebastián el excalde señor Zuzanavar.

Lérida

En la carretera de Huesca ha ocurrido una desgracia de la que han resultado víctimas tres personas.

Una moto sídcar que guiaba su dueño don Juan Emil Chupla, de 36 años de edad, de nacionalidad francesa, volcó en la mencionada carretera, frente a la quinta «Ramóneta», propiedad del señor Felip.

Acompañaba al señor Emil, su esposa, María Llopis, que ocupaba el sídcar.

Ambos resultaron heridos.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 5 (22'45)

Llegada de los Pontoneros

De Barcelona se ha recibido un telegrama dando cuenta de que había desembarcado, procedente de Melilla, una unidad del regimiento de Pontoneros, que llegará a Zaragoza mañana martes a la una y cuarto de la tarde.

Atropellos

A las cuatro y media de la tarde al salir de la calle de Alvarada un auto móvil particular ha atropellado a dos señoras, que han resultado con heridas, siendo conducidas a la Casa de Socorro.

En el Coso ha sido atropellado por un tranvía el niño de ocho años Vicente Remiro. Se le ha curado en el hospital.

Despedida de Barreto

Esta noche se despidió del público zaragozano la Compañía de ópera de Pedro Barreto que ha actuado con éxito una temporada en el Príncipe. Se pone en escena «La reina de las praderas».

Una nota

La Cámara de Comercio ha publicado una nota, diciendo que se niega a designar representante para la constitución de la Junta provincial de Abastos, por creer que se trata de una regresión a las juntas de subsistencia, cuya ineficacia quedó bien de manifiesto en el país.

De sociedad

Se encuentra en cama, ligeramente enfermo, nuestro querido compañero en la Prensa don Francisco Ena, por cuyo total restablecimiento hacemos votos fervientes.

Marchó a Melilla, para incorporarse a su regimiento, el cabo de Caballería don Benvenuto Ibor, estimado amigo nuestro.

Para pasar unos días en esta ciudad, llegó la señorita de Barbastró Pilar Valle.

El sábado último salió para Zaragoza y desde allí se dirigirá a Alcañiz, a cuyo Hospital ha sido destinada, la reverenda Madre Josefa Granell, superiora del Asilo de San José, de esta ciudad.

Aunque la obediencia, conforme a la Regla de su Congregación, haya dispuesto que se ausente de nosotros, su recuerdo no desaparecerá tan fácilmente de cuantos la hemos conocido y tratado.

En el Asilo, del cual podía considerarse como historia viviente, porque había asistido a su fundación hace 32 años, perdurará su espíritu reflejado en la prosperidad y engrandecimiento de la obra.

En Huesca conservarán grato recuerdo de su caridad y afable trato tanto las clases humildes que han recibido en el Asilo la educación y el sustento, como las personas pudientes que contribuyeron con su protección y apoyo al sostenimiento de la Casa.

De suponer es que todos, al mismo tiempo que lamentamos su separación, le cerremos tranquila estancia en su nuevo destino, y que continúe trabajando con tanto celo por el bien de la Humanidad necesitada y doliente.

Olla de los pobres

SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Suma anterior.....	100 00
Doña Victoria Aguilanedo, viuda de Llasas.....	25 00
Doña Vicenta Cajal Lasala.....	25 00
Comisión liquidadora de la Sociedad Musical.....	50 00
Suma y sigue.....	200 00

Parada de Sementales

PARTICULAR AUTORIZADA

El día 15 del presente mes se abrirá la acreditada parada de sementales y garrones que la Vicede Cero tiene establecida en Ayarbe (Huesca).

Una obra altruista

LA NOVELA BLANCA

Quejábanse recientemente «Mirabala» de que no se reaccionara literalmente y se opusiera un dique a la ola de cieno que bajo el aspecto de novelas cortas nos invade y nos asfixia.

Orientase la queja en un mal de hondas consecuencias sociales.

Apenas hoy día de la semana que no esté consagrado a la publicación de una de esas novelas de adquisición económica, que, bajo distintos nombres, ofrecen al paladar estregado de estudiantes y modistillas todas las obscenidades, todas las inmoralidades, todos los recursos porrogáficos de escritores sin conciencia que, en busca de unas pesetas o de una triste celebridad, no hallan obstáculo en contraer inmensa responsabilidad moral de incalculables y turberísimas consecuencias.

Y era realmente desconsolador que en el inmenso campo de la actividad literaria no se vislumbrase el más pequeño esfuerzo por atajar ese corriente de fango y de lascivia. Como también lo era que la Prensa llamada a la corrección de los abusos sociales y las costumbres depravadas, emudeciera y no levantara su voz airada protestando de tan inaudito escándalo.

No hay, empero, que negar que una publicación del género literario que nos ocupa, orientada en sanos derroteros de moralidad y buen gusto, tiene más restringido, desgraciadamente, su radio de influencia. Eno es, acaso, hijo de ese mismo mal que hace que se entregue la

sociedad a la influencia perniciosa de revistas y publicaciones diarias que van sembrando el germen de futuros males dispuestos a descargar sobre esa misma sociedad que tan inconscientemente contribuye a mantenerlos.

Unos beneméritos compañeros, hombres altruistas, se han lanzado a la palestra, iniciando un punto de reacción contra los males apuntados.

Trátase de los editores de la «Novela Blanca», título de publicación que por sí sólo pregonaría un mejor encarecimiento.

Decídase a tamaña empresa sin la aportación de grandes núcleos de influencia religiosa y social, fiando solamente en la bondad de la causa, constituye un gesto tan meritorio que es vano rebuscáramos para loarlo todos los encarecimientos.

Pero recapacite el lector que el mejor encarecimiento de esa obra es la aportación a la misma de toda la influencia que podamos valernos; ya adquiriendo directamente ejemplares, para leerlos y propagarlos; ya siendo voceros del mérito de empresa tan altruista. Si las personas acomodadas, de sólidos principios morales y de buen gusto se dieran exacta cuenta de la trascendencia que entraña la publicación de la «Novela Blanca», podría considerarse asegurado el éxito de tan benemérita empresa.

S. DE ENCISO.

DESDE EL ALFEIZAR

Santa Agueda

En estas calles pueblerinas y simpáticas, que descienden a las ajeras, desde la plaza de la Catedral; como en estas otras de Salas y del Padre Huesca, y en las de San Martín, Sobrarbe, La Campana, Las Huertas y Perena; y en estrotras, asoleadas, de Bartronuevo, se notaba este día singular animación.

Eran las mujeres, las buenas mujeres del pueblo, que se disponían a celebrar la fiesta de Santa Agueda.

Ya no tienen estas fiestas aquel sabor tradicional, de otrora, cuando se conservaba lo castizo, estábamos ajenos a toda modernidad, y era la vida más reposada, más patriarcal, más llena de íntima y fragante poesía...

La invasión de las costumbres —de las malas costumbres ciudadanas, cosmopolitas más propiamente— ha ido desdibujando los rasgos y perfiles que daban a los pueblos psonomía propia, estableciendo lejos de la monotonía de lo uniforme—que ha de ser forzosamente plebeyo—la gracia, varia y rica, de lo pintoresco, grato a los ojos y amable al corazón.

Por amor a lo bello y por amor a la Patria—cuya unidad se afirma, acentuando y definiendo vigorosamente, lo vario y lo distinto, en la suprema eutimia del conjunto armónico—lamentamos, cabe las ruinas de unas costumbres y de unas tradiciones seculares, el partirse definitivo y triste del pasado, ante la indiferencia de quienes, aturdidos por la multitudinaria intensidad del hoy, no tienen ojos en el alma, para mirar, con una honda mirada de caricia, el melancólico paisaje del recuerdo.

Nos duele y nos apena. Es que sabemos que son las tumbas, cunas de lo futuro. Es que nos place el aristocratismo de las ruinas. Es que, si bien se mira, malamente podrá forjar hazañas para la Historia, raza que no se cura de arraigar hondo en las cenizas del pasado, para nutrirse de inmortalidad.

Se nos ha ido la pluma, por unos vericuetos peligrosos.

No hemos podido menos de pensar en las amables fiestas de otros días, tan ingenuas y tan cristianas.

Y nos ha sugerido tal pensamiento, el ver a estas simpáticas mujeres del buen pueblo de Huesca, descendiendo por calles empinadas, cruzando el viejo puente de la «Misericordia», pa-

sar por la Alameda, junto al obelisco de Sancho Ramírez, y reptar, cuesta arriba, por el pedregal de Las Mártires, para orar en la ermita a la Santa que libra de enfermedades maternales, con una fe, con una confianza, que cantaban con ese aroma suave de las cosas ingenuas...

¡Santa Lucía, Santa Agueda! ¡Ermitas de mi ciudad, que os vestís de fiesta, una tarde de invierno, en que sonríe el sol y hasta parece que vienen, de muy lejos, efluvios de primavera!...

AMAYUR.

SO. ICITA MADRINA

Hemos recibido una atenta carta del soldado del batallón expedicionario de Valladolid, Vicente Parelló, perteneciente a la cuarta compañía, rogándonos que hagamos público su deseo de tener, entre las señoritas oscenses, una madrina de guerra. Queda complacido nuestro comunicante.

ANIVERSARIO

Don José Maza Jiménez. Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del que en vida fué prestigioso y candoroso hombre de negocios don José Maza Jiménez, caballero muy respetable que gozaba en Huesca y su provincia de justa reputación.

El tiempo transcurrido desde el fallecimiento del señor Maza Jiménez, no ha sido suficiente para borrar de nuestra memoria al hombre de bien, sus excepcionales dotes de buen cristiano y cumplido caballero y las envidiables virtudes que anidaban en su corazón. El recuerdo de nuestro querido y respetable amigo perdura, y perdurará siempre en nuestro corazón, porque, al igual que cuantas personas le tratamos, le queríamos entrañablemente.

En tan luctuosa fecha recordamos nuestro sentido pésame a sus familiares y elevamos una ardorosa plegaria en sufragio del alma del finado.

Sastrería

José María Duque. Se hacen trajes y gabanes. Ramiro el Monje, número 28, Tienda.

NECROLOGIA

Doña Remona Salcedo

A las cuatro de la madrugada del sábado último falleció en esta ciudad, confortada con los Auxilios espirituales, la bondadosa y respetable señora doña Remona Salcedo Marcuñillo, viuda de Abad, persona conocida en esta capital donde contaba con generales simpatías y afectos.

La muerte de doña Remona nos ha llenado de dolor, pues desde hace mucho tiempo conocíamos las dotes personales que la adornaban y los sentimientos caritativos que anidaban en su corazón. Lo mismo que a nosotros ha ocurrido a las numerosas personas que en esta ciudad se honraban con la amistad de la finada, dando prueba de ello la gran asistencia que concurrió a los funerales y conducción del cadáver.

En estos momentos de acerbo dolor enviamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados deudos y muy en especial a su hijo nuestro querido amigo don Mariano Abad, culto y prestigioso médico de esta localidad, recomendándole el lenitivo suficiente para sobrellevar con resignación cristiana tan dolorosa como irreparable pérdida.

Descansen en paz tan bondadosa señora.

Don Antonio López Overé

En su casa de Esquedas, y a la avanzada edad de 77 años, dejó de existir el pasado día 2, el prestigioso propietario don Antonio López Overé, querido amigo nuestro.

La muerte del señor López Overé, no por esperada menos sentida, ha producido general sentimiento en toda la comarca, en la que el finado contaba con afectos sinceros y con innumerables amistades.

El señor López, modelo de buen esposo y de padre cariñoso, era el prototipo de la honradez más acrisolada. En Esquedas y en todos los pueblos comarcanos se le respetaba y quería como se respeta y quiere al amigo bueno, franco y leal. Por eso la noticia de su fallecimiento habrá producido hondo pesar a cuantas personas se honraron con su amistad.

Es momento tan doloroso enviamos nuestro sentido pésame a sus desconsolada viuda doña Francisca Riverés, hijos, hijos políticos, nietos y muy en especial a su hijo D. Pantaleón, amigo nuestro queridísimo, recomendándole la necesaria resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

ODEON

LOS DIAS 11, 13 Y 18 DE FEBRERO DE 1923

Grandes bailes de Carnaval organizados por la Sociedad

GOYA

Tarde: de cuatro y media a ocho. Noche: de diez a dos y media

Espíndido servicio de Restaurant

ANGEL AL CIELO

En la importante villa de Sesa ha subido a la Gloria, a la prematura edad de cuatro años, la preciosa niña Bárbara Adoración Catalán Lafuente, hija de nuestros estimados amigos don Emigdio y doña Emiliana.

El fallecimiento de Bárbara Adoración, que era el encanto de sus padres y la alegría de un hogar dichoso, ha venido a truncar violentamente la felicidad de una familia modelo, que cuenta en Sesa con el cariño de todos los vecinos.

Dolorosa es la pérdida de un ser querido, pero los padres de la moniñita Bárbara Adoración, deben tener el consuelo, no pequeño, de saber que tienen una hija en el Cielo, sirviéndoles de lenitivo el saber la par-

ticipación que en su fusto tomarán cuantas personas les conocen

Por nuestra parte, enviamos a don Emigdio y doña Emiliana la sincera expresión de nuestro acerbo sentimiento.

Teatro Principal

Domingo 11 y Lunes 12

Estreno de los episodios 8 y 9 de la interesante serie,

Parisette

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Silvano y Santa Dorotea. San Silvano

San Silvano, obispo en Emsa, ciudad de Francia, el cual habiendo gobernado aquella iglesia por espacio de cuarenta años, en tiempo del emperador Maximiano fué juntamente con otros dos echados a las fieras, y despedazado todo su cuerpo recibió la corona del martirio.

Cantos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en su fragio de doña María Barrio.

La Cuaresma en la Catedral

Según nuestras particulares referencias, le han sido confiados los sermones de la próxima Santa Cuaresma al elocuente orador y virtuoso reverendo P. Pedro Borros, Jesuita.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 41; Corderos, 1; Terneros, 13; Terneras, 3; Vacas, 1; Cerdos, 20; Ovejas, 0. Total kilos. 2.804

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios: a las sin embargos.

Se arrienda bonito piso con agua y lavadero, en buen sitio de esta capital. Para tratar dirigirse a la calle Escallera, número 2, segundo.

Nota.—En la misma casa se vende dos puertas vidrieras en excelente estado.

Automóviles de alquiler

0'75 KILOMETRO

FELIPE CAMPOS

San Orencio, 16 Teléfono 285 Huesca

Oficina de estudios técnicos

COSO ALTO, N.º 39, 3.º IZQUIERDA

ELECTRICIDAD, ABASTECIMIENTO DE AGUAS, AL-CANTARILLADO, SALTOS DE AGUA, MEDICION, TACSACION Y PARCELACION DE TIERRAS, RIEGOS, PLANOS DE POBLACION, ETCETERA

Proyectos, Planos y Presupuestos

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 5 de actual, recibes directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 per 100	70'93
Exterior 4 per 100	09'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Ameritizable 4 per 100	00'00
Ameritizable 5 per 100 viejo	0'000
Ameritizable 5 per 100, 1917	00'00
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 per 100	91'00
Idem idem idem, 5 per 100	101'00
Idem idem idem, 6 per 100	000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	597'00
Banco Español del Rio de la Plata	225'00
Banco Hipotecario de España	000 01
Compañía Arrendataria de Tabacos	246'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	345 50
Idem idem idem E. Z. A.	345 51
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	77'50
Idem idem idem (Ordinarias)	37'50

MONEDA EXTRANJERA

(Cambio de dinero)	
Francos	40 50
Libras	26'78
Dollars	0'00
Marcos	0'00
Liras	00 01
Francos Suizos	00 00
Coronas austríacas (cheque)	0'00

Los accesos violentos de

LOS ceden al instante con la pasta pectoral del Dr. Andreu.

GAMISERIA

Vinda de Angel Miguel CONFECCION A LA MEDIDA

Guatro Reyes, 10 Telef. 208 HUESCA

Fliots de Espluga

DE FRANCOLI

Fliots de Almendra

Son el más exquisito de los postres y las únicas pastas dulces a propósito para tomarlas con cualquier clase de líquidos (té, leche, café, vino generoso, etc.); pues, a diferencia de todos los demás, no se deshacen ni pierden de sabor al ser mojadas.

Por sus propiedades alimenticias y exclusivas de venta

En Huesca: Comercio de Miguel Arruego.

En Jaca: Comercio de Martiriana Durán.

En Barbastró: La Inmaculada de José Estañ.

En Monzón: Confitería de Joaquín Martínez.

Fabricante: RICARDO FARRE

Espluga de Francolí (Provincia de Tarragona)

Tr. de Vda. de Pérez—Huesca

Automóviles de alquiler

0'75 KILOMETRO

FELIPE CAMPOS

San Orencio, 16 Teléfono 285 Huesca

Oficina de estudios técnicos

COSO ALTO, N.º 39, 3.º IZQUIERDA

ELECTRICIDAD, ABASTECIMIENTO DE AGUAS, AL-CANTARILLADO, SALTOS DE AGUA, MEDICION, TACSACION Y PARCELACION DE TIERRAS, RIEGOS, PLANOS DE POBLACION, ETCETERA

Proyectos, Planos y Presupuestos

Automóviles de alquiler

0'75 KILOMETRO

FELIPE CAMPOS

San Orencio, 16 Teléfono 285 Huesca

Oficina de estudios técnicos

COSO ALTO, N.º 39, 3.º IZQUIERDA

ELECTRICIDAD, ABASTECIMIENTO DE AGUAS, AL-CANTARILLADO, SALTOS DE AGUA, MEDICION, TACSACION Y PARCELACION DE TIERRAS, RIEGOS, PLANOS DE POBLACION, ETCETERA

Proyectos, Planos y Presupuestos